

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

N9 (8982). Суббота, 1 февраля 2014 года

Ц. 5 р. 64 к.

К ЮБИЛЕЮ ПОБЕДЫ

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ СОРОКИНСКОГО РАЙОНА!

Приближается славная годовщина – 70-летие Победы нашего народа в Великой Отечественной войне. В истории этого невиданного противоборства двух систем было много трагического, но еще большего героического: мы выстояли, мы победили.

Два исторических события, имеющих огромное политическое, нравственное и духовное значение, произошли в самом начале войны и вскоре после Победы: парады в Москве на Красной Площади 7 ноября 1941 года и 24 июня 1945 года. В этих парадах приняли участие и воины-тыменицы.

Тюменский издательский дом ведет поиск наших земляков, прошавших в парадных расчетах. Уже установлены фамилии нескольких участников парада 41-го и многие фамилии участников парада Победы. Поиск осложняется тем, что ни в областном архиве Министерства обороны России списков участников этих исторических парадов нет.

Обращаюсь к вам, уважаемые земляки, с просьбой вспомнить своих родных – солдат Великой Отечественной войны, которые были участниками парадов 41-го и 45-го. Сообщите нам их фамилии, имена, отчества, довоенные или послевоенные адреса, по которым они проживали. Наши журналисты приедут и напишут статьи об этих замечательных людях, удостоенных такой высокой чести. Известный тюменский художник, член Союза художников России Сульженко Р.Н. нарисует портрет каждого. Ваши воспоминания помогут нам издать красочный альбом под названием «Два парада», который увековечит имена тюменцев-участников парадов, имена, которых сегодня незаслуженно забыты.

ЗВОНИТЕ: г. Тюмень, тел. 8 (3452) 25-84-98; 25-85-06. ПИШИТЕ: 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

ЭЛЕКТРОННАЯ ПОЧТА: reklama.9@mail.ru
Заранее благодарен за помощь.

Иван Кнапик.

ВНИМАНИЕ! 6 февраля 2014 г. в 16.00 в актовом зале администрации Сорокинского муниципального района состоится встреча с КИНЧУРОМ АНАТОЛИЕМ СТЕПАНОВИЧЕМ, заместителем начальника управления по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира и среды их обитания Тюменской области.

Администрация

28 января 2014 года в Знаменниковском сельском ДК собрались местные предприниматели, депутаты, представители общественности на совещании на тему: «Активизация инвестиционной деятельности на территории Знаменниковского сельского поселения».

В совещании приняли участие глава Сорокинского муниципального района А.Н. Агеев, его заместитель В.П. Бойчук, начальник отдела экономики администрации Сорокинского МР И.Г. Петрикова, глава администрации Знаменниковского сельского поселения К.М. Рахметова, директор Знаменниковской общеобразовательной школы О.С. Мычко, руководитель ЗАО «Маяк» В.А. Чулощиков.

О развитии ЛПХ и малого предпринимательства жителей поселения рассказала глава территории Кульбайрам Магзумовна Рахметова. У большинства жителей села Знаменниково и деревни Сергино на подворьях есть скот, птица. Некоторые граждане являются участниками госпрограммы по развитию ЛПХ. Но в последние годы интерес у населения к ведению личного подсобного хозяйства убавился. Причины кроются в сложностях реализации продукции, низкой закупочной цене на молоко и мясо.

– За копейки приходится отдавать выращенного быка или свинью. Если подсчитать расходы на корма и свой труд, то овчинка выделки не стоит. Просто людям некуда деваться, –

высказал свою точку зрения депутат В.А. Балабанов.

– В предпринимательской деятельности главный тормоз – налоги. После того как зарегистрируешься в качестве индивидуального предпринимателя, государственную помощь в виде денег возвращаешь через три месяца в виде налогов, не успев стать на ноги, – добавил депутат, когда речь зашла о предпринимательской деятельности. О нелёгкой ноше предпринимателям сказала Елена Борисовна Сорокина.

Представители районной власти, выслушав представителей общественности, в целом согласились с их доводами, однако вскоре разговор повернули в другое русло. Александр Николаевич Агеев, общаясь с аудиторией, отметил, что сегодня каждый человек, желающий реализовать свой товар, способен самостоятельно или, объединившись с кем-то, найти потребителя (т.е. рынок сбыта), если существующие закупоч-



предлагает варианты



ные цены не устраивают. Сам может торговать.

– Надо искать связи, договариваться с людьми, живущими в городе. Человек, занимающийся хозяйством, вправе решать самостоятельно, по какой цене реализовать продукцию, – сказал глава района и в подтверждение своих слов привёл примеры.

В.П. Бойчук тоже выразил своё мнение: «Тот, кто раньше занимался личным подсобным хозяйством, тот

НАЗНАЧЕНИЯ

Переезд в с. Б.Сорокино – важное событие



Знакомьтесь, мировой судья Андрей Гостюхин. Прошло два месяца, как кресло мирового судьи Сорокинского района занял Андрей Александрович Гостюхин. Он сменил Татьяну Николаевну Курчанову, ушедшую на заслуженный отпуск.

Андрей Александрович Гостюхин родом из Абатского района. Его семья, родители, дедушки и бабушки – коренные жители села Абатского Тюменской области. Здесь он окончил среднюю школу и в 1996 году поступил в Тобольский сельскохозяйственный колледж (отделение «Правоведение»). После его окончания до 2003 года работал судебным приставом-исполнителем в Абатском отделе судебных приставов и заочно учился в Тюменском государственном университете. Андрей Александрович понимал, что для карьерного роста полученных в колледже знаний недостаточно. В 2004 году получил диплом юриста (специальность «Юриспруденция»).

Теоретические знания, полученные в университете, пригодились на практике в годы работы помощником мирового судьи судебного участка Сорокинского судебного района Тюменской области.

Перевод в соседний район принял со смешанным чувством радос-

тиком и тревоги.

– Знания и опыт юриста у меня большие. Но согласитесь, что переезд на новое место жительства в судьбе каждого человека – событие. Раньше бывал в Сорокинском районе не доводилось. Впечатление о нём хорошее. Здесь тихо, нет такой суеты, как в Абатском. Людей пока не знаю, но надеюсь, что со временем узнаю о районе много интересного, – говорит мировой судья А.А. Гостюхин.

Он признаётся, что условия труда здесь у него и коллег лучше,

чем в Абатском мировом суде. Мировой суд находится в отдельном здании, у каждого сотрудника есть свой кабинет.

За два месяца мировой судья провёл немало судебных заседаний (в основном административного характера). Рассматривались дела граждан по нарушению правопорядка, управлению транспортными средствами в состоянии опьянения, появлению в общественных местах в пьяном виде, по неуплате штрафов и др. Были уголовные дела по краже имущества, угрозе убийства.

Настрой у Андрея Александровича деловой. А.А. Гостюхина поддерживают коллеги, добросовестные специалисты. На мой вопрос, какими качествами должен обладать судья, вершащий судьбами людей, он ответил:

– Судья должен отличаться независимостью, неподкупностью, честностью, справедливостью во всех своих действиях.

Хорошие слова. Хотется, чтобы наше правосудие было именно таким.

Андрей Александрович пока не поменял прописку. Его семья (жена Валентина Александровна, шестилетняя дочь Софья и полуторагодовалый сын Николай) живёт в с. Абатском, т.к. в с. Большое Сорокино нет жилья. Судья надеется, что районная администрация поможет решить квартирный вопрос.

Роза ПАШКОВСКАЯ.
Фото автора.

тили взяли на заметку это предложение.

Совещание завершила своим выступлением Ирина Геннадьевна Петрикова. Она сказала, что спектр услуг населению может быть разнообразным. Районная администрация готова рассмотреть любое инициативное предложение от земенниковцев, помочь в оформлении документов на государственную поддержку малого бизнеса, развитие ЛПХ и са-мообеспечение.

Подвёл итоги глава района, сказав:

– Знаменцико не состарилось, здесь много молодёжи. Надо выявлять инициативных людей, желающих заниматься каким-либо делом. Нужно вместе думать о детях, их будущем.

Совещания по активизации инвестиционной деятельности прошли во всех сельских поселениях. Люди высказали свои предложения. Одни планируют открыть гусиную ферму, другие – парикмахерскую, мастерскую по ремонту обуви, цех по деревообработке, пункт по продаже запчастей и сельскохозяйственного оборудования. Были предложения по оказанию туристических услуг, открытию сельской столовой, банкетного зала, ритуальных услуг. Есть желающие увеличить на личном подворье поголовье скота, заняться переработкой мяса, молока.

Если даже некоторые из этих идей и предложений станут реальностью, то жизнь каждого из нас будет лучше.

Роза ПАШКОВСКАЯ.
Фото автора.

ЮБИЛЕИ,
ЮБИЛЯРЫ

Со старших спрос особый

Шайкенов Аракбай Сакибжанович ждёт в свой дом гостей, близких родственников из Казахстана, Омска, Голышмановского и Казанского районов на своё 60-летие. Родился он в большой, дружной казахской семье. Отец Сакибжан и мать Кульзи вырастили восьмерых детей, из которых он был самым старшим. Его сестра Тамара Петровна Жаймусинова тепло отзыается о нём, говорит, что Аракбай для них больше, чем брат. Он всех опекает, а после смерти отца вся ответственность за семью Шайкеновых легла на него.

Аракбай Шайкенов родился в ауле Ширши Сорокинского района, учился в начальной Тиханихинской школе. Родители несколько раз меняли место жительства. В шестидесятые годы поселились в деревне Городище.

В казахских семьях все дети трудятся по мере сил. Рано привыкали к физическому труду, и Аракбай. На подворье у родителей было много скота. После окончания восьми классов Пинигинской школы он окончил курсы водителей и до службы в армии работал шофером в колхозе «40 лет Октября», возил руководителя хозяйства В.Ф. Рябушапко. После службы в армии вновь сел за баранку колхозной машины. Женился на девушке по имени Лазат. Когда в семье появились дети,



он решил работать скотником на ферме, чтобы больше времени уделять семье, детям, помогать жене по хозяйству. Лазат работала в школе, в Рядовиценском детском саду. Свободного времени было мало, и она использовала его для поэзии, сочиняла стихи.

У колхоза «40 лет Октября» своя история, с которой связаны

судьбы людей, трудившихся в нём. После распада колхозного хозяйства каждый выбрал свой путь. Аракбай остался не у дел и занялся личным подсобным хозяйством. На подворье были коровы, лошади, овцы, куры и гуси. Хозяйство вышло из периода учёбы детей.

Время идёт быстро. Дети выросли, у каждого своя семья. Сыновья

Кайрат, Канат и дочь Суале живут в городе Ишиме. Сын Валихан – в селе Пинигино (недалеко от отца и матери), работает водителем в ООО «Казанское». Его жена Жанара преподает немецкий язык в Пинигинской средней школе. Валихан и Жанара постоянно бывают в родительском доме, помогают отцу по хозяйству, ухаживают за большой матерью. Лазат выzdоравливает, дети рады за неё.

В свободное время Аракбай играет на домбре, гармони, много читает. По словам его сестры Т.П. Жаймусиновой, любовь к музыке детям привил отец Сакибжан Шайкенов. Все члены семьи поют, играют на разных инструментах. Дети и внуки Аракбая и Лазат тоже увлекаются музыкой, чтят семейные традиции.

Маме Аракбая 82 года, живёт она вместе с младшим сыном Адыком в деревне Городище, гордится своими детьми, с волнением ждёт встречи с ними на дне рождения своего первенца.

Знаменательно, что юбилей Аракбая совпал с юбилеем его малой родины. На праздновании важной для Сорокинского района даты зазвучат и казахские песни, стихи в исполнении семьи Шайкеновых.

Роза ПАШКОВСКАЯ.

НА ФЕРМАХ
РАЙОНА

На 31 января 2014 года среднесуточный надой на корову составил в районе 10,1 кг молока. В 2013 на данный период – 9,5 кг. Валовой надой выше показателя прошлого года на 353 кг и составляет 11979 килограммов молока.

Среди ферм района по среднесуточным надоям впереди Курмановская (15,6 кг). Она обшла Ворсихинскую, которая лидировала в течение 2013 года. Здесь надаивают каждый день по 12,8 кг молока.

Надо отметить, что доярки Готопутовской фермы наступают на пятки ворсихинским. Отстают в надоях лишь на 400 граммов (12,4 кг). На 500 граммов увеличились надой на корову на Петровской ферме.

Большой разрыв по среднесуточным надоям по сравнению с показателями других ферм на Рядовиченской (5,1 кг), Желинской (4,3 кг) фермах.

На 31 января 2014 года товарность молока по фермам района – 94%, жирность – 3,8%.

Р. Пашковская.
С. Головина.

ОБРАЗОВАНИЕ

Социальные институты (экономика, политика, культура, искусство, семья, наука являются фундаментом), на котором строится общество. Вопрос использования их образовательного потенциала в деятельности ОУ обсуждали на аппаратном совещании руководителей образовательных учреждений, состоявшемся в конце декабря 2013 года в МАОУ Сорокинской СОШ № 3. На нём также присутствовали глава администрации Сорокинского муниципального района А.Н. Агеев, главы сельских поселений.

Совещание включало в себя открытые мероприятия, открытие фестиваля школьной лиги КВН – 2013, выступление директора СОШ № 3 С.А. Шишковой по теме совещания, работу по повестке.

Сначала параллельно прошли пять открытых мероприятий, в полной мере отразившие деятельность школы по использованию образовательного потенциала социальных институтов в деятельности ОУ. Участники совещания посетили их, разделившись на группы.

Классный час на тему: «Село моё неброское, сибирское село» в 3 классе провела С.С. Балдина, недавно прибывшая в наш район из Хакасии. Это было первое открытое мероприятие в новой для неё школе. Забегая вперёд, скажу, что дебют удался. Третий классники вместе с родителями под руководством своего учителя, проделав большую поисковую работу, подготовили проекты о родном селе и, проиллюстрировав красочными презентациями, представили их собравшимся. Авторами проектов было собрано много сведений из истории с. Б. Сорокино, а также о сегодняшнем дне районного центра, достижениях в разных отраслях. Выступающие озвучили множество цифр и фактов, показали большое количество фотографий, сделанных на предприятиях, в организациях и во время проведения районных мероприятий. Приглашённые на классный час местные авторы читали свои стихи о родном селе. В заключение прошла игра. Ребята и их родители, разбившись на группы («Строители», «Дорожники», «Учителя», «Художники», «Поэты», «Артисты»), решали, что полезного они сделали бы для села, став представителями называемых профессий. Прозвучало очень много полезных предложений!

Викторину «Знатоки природы» в 3 классе провели педагог дополнительного образования Т.С. Ильченко (ЦДТ) и учитель начальных классов О.Н. Урманова (СОШ № 3), показав на практике результативность совме-

стной работы представителей учреждений дополнительного образования и школы.

О том, как украсить свой дом к Новому году, на традиционном заседании семейного клуба рассказала учитель математики и физики, мастерица по изготовлению поделок из бумаги Л.В. Горюнова (СОШ № 3). Лариса Вальтеровна провела мастер-класс на тему: «Мастерская Деда Мороза».

Игру второй лиги (5 – 7 классы) районного клуба «Эрудит», посвящённую юбилею Сорокинского района, между командами СОШ № 2 и № 3 провели педагог дополнительного образования ЦДТ А.В. Назарян, учителя Е.В. Коренкова (школа № 3) и С.А. Плаксина (школа № 2). Игра была интересной и содержательной. Ребята узнали много нового из истории района. С небольшим перевесом победила команда третьей школы.

Много зрителей и болельщиков собрали спортивное мероприятие «Весёлые старты», проведённое для учащихся 5 – 7 классов заместителем директора по УВР ДЮСШ «Сибирь» Е.П. Вагнер и учителем физической культуры СОШ № 3 М.М. Козыревым. Перед мероприятием состоялись показательные выступления по дзюдо. Этот вид спорта выбрали с целью мотивировать учащихся школы заниматься им, наглядно продемонстрировав достижения дзюдоисток, посещающих данную секцию второй год. Так, на областных соревнованиях по дзюдо Катя Зимина завоевала 2 место (весовая категория до 32 кг), Таня Матвеева – 3 место (весовая категория до 40 кг).

Затем состоялось открытие фестиваля школьной лиги КВН сезона 2013 – 2014 гг. Ведущий, президент районного клуба КВН, учитель истории и обществознания Д.Ю. Киселёв объявил тему сезона: «Время перемен» и тему 1-й игры: «Прошлое». Он представил учащиеся команды: «Макс и его деффончик» (школа № 2), «Смешные до несмешного» (школа № 3), «Берёзовый фреш» (Ворсихинская СОШ), «КА.ру» (ГАОУ СПО ТО «Ишимский сельскохозяйственный техникум» отделение «Сорокинское») и членов жюри. В судейский состав вошли глава администрации Сорокинского сельского поселения Ю.Д. Радаев (председатель), глава администрации Пинигинского СП А.В. Петреченко, начальник отдела по делам культуры, молодёжи и спорта администрации та-

трации Сорокинского района Л.В. Миллер, ведущий специалист отдела образования С.Н. Чулошникова. Выступления команд были яркими и запоминающимися. По единогласному мнению жюри I место завоевала команда «Смешные до несмешного», II – у «Макса и его деффончика», III место присуждено команде «Берёзовый фреш». Команда «КА.ру» награждена Дипломом за участие. Вручили и грамоты: «За лучшую мужскую роль» – Е. Гимпу (школа № 3), «За лучший видеоклип» – команде школы № 2. Отрадно, что с прибытием в район Д.Ю. Киселёва возрождается когда-то популярное в районе движение КВН.

Далее участники совещания продолжили работу. С докладом на тему: «Использование образовательного потенциала социальных институтов в деятельности ОУ» выступила директор СОШ № 3 С.А. Шишкова. Она, в частности, сообщила, что в школе № 3 на сегодняшний день обучается 149 детей из 5 населённых пунктов. Имеются структурное подразделение: Осиновский детский сад и группа кратковременного пребывания. После недавнего капитального ремонта улучшена и расширена материальная база.

Работа в школе ведётся по программе «Развитие и реализация компетентностного подхода в обучении школьников», направленной на обеспечение возможности достижения каждым ребёнком собственных максимальных результатов и основанной на интеграции урочной и внеурочной деятельности. Проблема, над которой работает педагогический коллектив школы, – «Совершенствование в школе учебно-воспитательной работы на основе внедрения компетентностного подхода». В последние годы качественная успеваемость повысилась на 3%. Пятеро обучающихся учаются на отлично, 33 – на «4» и «5». В школе нет отсева. Результаты сдачи ЕГЭ выше средних по району и области по математике, биологии, химии, обществознанию, истории. В прошлом году из 15 выпускников 11 поступили в вузы.

Светлана Анатольевна отметила, что для успешного функционирования образовательного учреждения сегодня всё большее значение приобретает развитие взаимодействия с социальными институтами, в качестве которых выступают семьи учащихся, учреждения дополнительного образования и культуры, общественные организации, органы внутренних дел, здравоохранения, местный социум, и подробно остановилась на способах организации та-

кой совместной работы. Так, в школе ведётся серьёзная работа с родителями обучающихся по объединению усилий семьи и школы в деле воспитания детей. Особенно актуальна она на фоне нарастания негативных тенденций в подростковой среде. Целью такой работы является вовлечение семьи в единое учебно-воспитательное пространство. Для реализации данного направления проводятся следующие мероприятия с привлечением родителей: «Праздник Первого звонка», «Осенний бал», дни здоровья, День матери, День семьи, новогодние праздники, социальные дни, День смеха, ярмар-

ций (пока она носит спонтанный характер); посетовала на проблему слабого взаимодействия школы с учреждениями профессионального образования и поставила её перед коллективом в качестве требующей решения в ближайшем будущем.

На основании вышеизложенного С.А. Шишкова обозначила следующие приоритеты в работе школы: повышение качества образовательных услуг через использование образовательного потенциала социальных институтов; развитие участия управляющего совета в контроле и оценке деятельности образова-



ка, «Последний звонок» и другие. Родители активно участвуют в подготовке таких мероприятий (помогают детям в изготовлении костюмов, в создании проектов и презентаций, в подготовке к участию в творческих конкурсах и др.). В последние три года налажено тесное сотрудничество школы с ЦДТ. Толчком к этому послужили внедрение ФГОС и необходимость организации внеурочной деятельности учащихся начального звена. Но совместная работа с данным учреждением не ограничивается только внеурочной деятельностью, его посещают и ребята других возрастных групп. Образовательный потенциал ЦДТ используется при проведении общешкольных мероприятий. Рассказала директор школы и о работе управляющего совета, с сотрудничестве с районной библиотекой, с другими образовательными учреждениями, с ДЮСШ «Сибирь».

Послушав доклад, участники совещания высказали свои предложения по организации профориентационной работы в образовательных учреждениях. Далее были рассмотрены оставшиеся вопросы повестки совещания, принятые решения.

Хочется отметить высокий уровень организации проведённого мероприятия, слаженную работу педагогов школы № 3 и приглашённых из других учреждений специалистов.

Такие совещания, несомненно, способствуют повышению качества образовательного процесса в целом.

Марина ЛАКМАН.
Фото автора.

